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                          ATA DA 556ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA
                   ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 27 DE JUNHO DE 1994
                         Presidência do Deputado José Ferraz
 SUMÁRIO:  ABERTURA   -  1ª   PARTE  (PEQUENO   EXPEDIENTE):  1ª  Fase:  Atas  (2)  -
Correspondência: Ofício  nº 80/94,  do Presidente  do Tribunal de Contas -  Ofícios -
Apresentação de Proposições: Projeto de Lei nº 2.091/94 -  Comunicações: Comunicações
da Comissão  de Saúde e Ação Social, da Deputada Maria Olívia e dos Deputados Geraldo
da Costa  Pereira (3)  e Elmiro  Nascimento -  2ª Fase:  Palavras do Sr. Presidente -
Leitura de comunicações apresentadas -  ENCERRAMENTO - ORDEM DO DIA.
                                       ABERTURA
 - Às 20h13min, comparecem os Deputados:
 José Ferraz  - Elmiro  Nascimento -  Rêmolo Aloise  - Elmo  Braz  -  Bené  Guedes  -
Sebastião Helvécio -  Agostinho Patrus - Ambrósio Pinto - Arnaldo Canarinho - Clêuber
Carneiro -  Geraldo da Costa Pereira - Ibrahim Jacob - Jaime Martins - Jorge Hannas -
José Bonifácio  - José  Leandro -  José Maria  Pinto - Kemil Kumaira - Maria Olívia -
Mílton Salles  - Péricles  Ferreira  -  Reinaldo  Lima  -  Romeu  Queiroz  -  Ronaldo
Vasconcellos - Tarcísio Henriques - Wilson Pires.
 O Sr.  Presidente (Deputado  José Ferraz)  - A  lista de  comparecimento registra  a
existência de  número regimental.  Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e
em nome  do povo  mineiro, iniciamos  os nossos  trabalhos. Com  a palavra, o Sr. 2º-
Secretário, para proceder à leitura das atas das duas reuniões anteriores.
                            1ª PARTE (PEQUENO EXPEDIENTE)
                                       1ª Fase
                                         Atas



 - O  Deputado Sebastião  Helvécio,  4º-Secretário,  nas  funções  de  2º-Secretário,
procede à  leitura das  atas das  duas reuniões  anteriores, que  são  aprovadas  sem
restrições.
                                   Correspondência
 - O Deputado Wilson Pires, 1º-Secretário "ad hoc", lê a seguinte correspondência:
                                   OFÍCIO Nº 80/94
 - O  Ofício nº  80/94, do  Presidente do  Tribunal de Contas, que encaminha as notas
taquigráficas da prestação de contas do Governador do Estado, foi publicado na edição
do dia 28/6/94.
                                       OFÍCIOS
 Do Sr. Octavio Gallotti, Presidente do STF, comunicando que aquele órgão deferiu, em
15/6/94, o  pedido de  medida liminar  para suspender,  até a  decisão final  da Ação
Direta de  Inconstitucionalidade nº  1.018-2/600, ajuizada  pelo Procurador-Geral  da
República, o efeito dos §§ 3º e 4º do art. 92 da Constituição Estadual, que impedem a
prisão do  Governador do  Estado, nas infrações penais comuns, enquanto não sobrevier
sentença  condenatória,  e  impedem  sua  responsabilização  por  atos  estranhos  ao
exercício de suas funções.
 Do Sr. Alceu Collares, Governador do Rio Grande do Sul, encaminhando cópia de ofício
enviado ao  Presidente da  República, em  que  manifesta  sua  indignação  diante  de
declarações prestadas pelo Sr. Beni Veras, Ministro do Planejamento, ao jornal "Folha
de S.  Paulo", nas  quais reconhece ter havido interferência política sua para que se
beneficiassem com recursos financeiros os Municípios de Sobral, CE, e Contagem, cujos
Prefeitos são do PSDB, partido ao qual pertence o Ministro.
 Do Sr.  Valmir Dantas,  Secretário Executivo  do Ministério  do Trabalho, acusando o
recebimento de ofício enviado por esta Casa no qual se sugere a realização de estudos
com vistas  ao aperfeiçoamento  da legislação  social vigente,  e  informando  que  o
Ministério do  Trabalho está  ultimando estudos para adaptar a CLT às necessidades do
País e  ressaltando o  esforço empreendido  pelo Governo Federal visando à geração de
empregos. (- À Comissão Especial contra a Fome e a Miséria.)
 Do Sr.  José Afonso Bicalho Beltrão da Silva, Secretário da Fazenda em exercício, em
atenção a  requerimento da  Deputada Maria  Elvira, em que solicita seja submetida ao
Conselho Nacional  de Política  Fazendária proposta  de financiamento  subsidiado aos
pequenos e  minicafeicultores mineiros,  com recursos  do ICMS,  e informando  que  a
matéria não se insere na competência daquela Pasta.
 Do Sr.  José Maria  Borges, Secretário  da Saúde  e Gestor do SUS-MG (2), acusando o
recebimento das  relações das propostas eleitas como prioritárias pelos participantes
das audiências  públicas das  macrorregiões do  Triângulo e  do Jequitinhonha e pelos
Prefeitos da  macrorregião do Jequitinhonha e informando que aquela Pasta irá estudar
todas as propostas para encontrar formas de atendê-las.
 Do Vereador  Onofre Roberto  de Oliveira,  Presidente da  Câmara  Municipal  de  São
Gotardo, e  outros, solicitando  aos parlamentares  desta Casa  que envidem  esforços
junto ao  Governador do Estado e a órgãos competentes, com o objetivo de se valorizar
a educação  em todo  o Estado,  principalmente no  que diz  respeito aos salários dos
professores, e  informando que  aquela categoria  tem revelado  o firme  propósito de
fazer um  trabalho com  os pais  e com  os alunos  pela campanha  do "não  voto  para
Deputado", caso  a questão  salarial não  seja resolvida  até o final de agosto. (- À
Comissão de Administração Pública.)
 Do Sr.  Aluízio Fantini Valério, Presidente da RURALMINAS, prestando informações, em
atenção  a   requerimento  do   Deputado  Adelmo   Carneiro  Leão,  acerca  de  ações
discriminatórias do Estado.
 Do Sr.  Carlos Eloy  Carvalho Guimarães, Presidente da CEMIG, informando, a respeito
de requerimento  do Deputado  Geraldo da  Costa Pereira (expansão de redes de energia
elétrica nas  áreas rural  e urbana do Município de Arinos), que foram apresentados à
referida Prefeitura  os programas  já existentes  na CEMIG,  quais sejam  CEMIG 100%,
Mutirão e  Construção de  Redes por  Particulares,  e  que,  até  o  momento,  aquela
municipalidade não manifestou interesse por nenhum dos referidos programas.
 Do Sr.  Alberi Espíndula,  Presidente da  Associação Brasileira  de  Criminalística,
manifestando a  insatisfação daquela entidade com a exclusão das categorias de Perito
Criminal e  Médico Legista  do texto  das Leis  nºs 11.431  e 11.432, de 19/4/94, que
dispõem sobre  o reajuste salarial dos funcionários públicos do Estado, e solicitando
que esta  Casa envie  ao Governador pedido de encaminhamento de uma nova proposta que
corrija tal injustiça.
 Da Sra.  Eliane de  Souza, Presidente  do Sindicato  dos Médicos  do Estado de Minas
Gerais, informando  que a referida entidade é contrária à aprovação do Projeto de Lei
nº 2.036/94. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 2.036/94.)
 Da Sra.  Maria Antônia  Costa Nogueira,  Coordenadora do  Departamento  de  Política
Agrária da  Federação dos  Trabalhadores na  Agricultura do  Estado de  Minas Gerais,
informando que  foram indicados  como representantes daquela entidade junto à CPI que
investiga a  existência de  escravidão em  áreas de  desmatamento e  carvoejamento na



região Norte  do Estado  os Diretores  Sebastião Neves  Rocha e  Maria Antônia  Costa
Nogueira. (- Anexe-se à CPI/Escravidão.)
 O Sr.  Presidente -  A Mesa  passa a  receber proposições e a conceder a palavra aos
oradores inscritos para a 1ª fase do Pequeno Expediente.
                             Apresentação de Proposições
 - Nesta oportunidade, é encaminhada à Mesa a seguinte proposição:
                              PROJETO DE LEI Nº 2.091/94
 Declara de  utilidade pública a  Associação dos Municípios da Área Mineira da SUDENE
- AMAMS -, com sede no Município de Montes Claros.
 A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
 Art. 1º  - Fica  declarada de utilidade pública a  Associação dos Municípios da Área
Mineira da SUDENE - AMAMS-, com sede no Município de Montes Claros.
 Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
 Art. 3º - Revogam-se as disposições em contrário.
 Sala das Reuniões, 27 de junho de 1994.
 Roberto Amaral
 Justificação: A AMAMS, constituída por 42 municípios da região Norte do Estado, além
de defender  os interesses  das administrações  municipais da área mineira da SUDENE,
promove,  nos  municípios  associados,  a  adoção  de  estímulos  econômicos  para  a
industrialização da  área mineira do Polígono das Secas, com o aproveitamento de seus
recursos naturais, matérias-primas e mão-de-obra disponíveis.
 Além disso,  a documentação  anexada ao  processo comprova que a referida Associação
preenche os requisitos da legislação que disciplina a declaração de utilidade pública
de entidades.
 Por sabermos  que a  AMAMS tem  papel decisivo  na implementação  de  políticas  que
favoreçam o  povo tão sofrido do Norte de Minas, submetemos este projeto à apreciação
de nossos ilustres pares, certos de contar com seu apoio à sua aprovação.
- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de
Assuntos Municipais, para deliberação, nos termos do art. 195, c/c o art. 104, inciso
I, do Regimento Interno.
                                     COMUNICAÇÕES
 - São também encaminhadas à Mesa comunicações da Comissão de Saúde e Ação Social, da
Deputada Maria  Olívia e  dos  Deputados  Geraldo  da  Costa  Pereira  (3)  e  Elmiro
Nascimento.
                                       2ª Fase
 O Sr. Presidente  - Não havendo oradores inscritos, a Presidência passa à 2ª fase da
1ª parte  da reunião,  destinada à  leitura de  comunicações e  a pronunciamentos  de
Líderes inscritos.  Estão abertas  as inscrições para o expediente da próxima reunião
ordinária.
                              Palavras do Sr. Presidente
 Sobre  a   mesa,  requerimento  do  Deputado  Marcos  Helênio,  em  que  solicita  a
constituição de  CPI para  buscar esclarecimentos acerca de possíveis irregularidades
na direção da Caixa Beneficente dos Guardas Civis e Fiscais de Trânsito.
 Além de  o referido  requerimento não  cumprir os pressupostos regimentais, contendo
apenas 25  assinaturas, os Deputados Antônio Genaro, José Maria Pinto, Reinaldo Lima,
João Marques,  Bené Guedes,  Simão Pedro  Toledo,  Ibrahim  Jacob,  Wanderley  Ávila,
Ronaldo Vasconcellos,  José Braga  e João  Batista apresentaram  comunicações em  que
manifestam a  sua desistência  quanto à  apresentação do requerimento de constituição
da CPI.  Isso posto, a Presidência deixa de receber o requerimento, por não preencher
os requisitos do art. 113 do Regimento Interno.
                         Leitura de Comunicações Apresentadas
- A seguir, o Sr. Presidente dá ciência ao Plenário das comunicações apresentadas
nesta reunião pela  Comissão de Saúde e Ação Social -  aprovação dos  Projetos de Lei
nºs 1.880/94, do Deputado Álvaro Antônio; 1.797/93, do Deputado Bernardo Rubinger;
1.951/94, do Deputado Clêuber Carneiro; 186/91, do Deputado Elmiro Nascimento;
1.964/94, do Deputado João Batista; 1.572/93, do Deputado José Militão; 1.934/94, do
Deputado Marcos Helênio; 1.954/94, da Deputada Maria Elvira; 1.821/93, da Deputada
Maria Olívia; 1.693/93, do Deputado Péricles Ferreira; 1.894/94, 1.896/94, 1.897/94,
1.898/94, 1.902/94, 1.903/94, 1.905/94, 1.906/94 e 1.908/94, do Deputado Raul
Messias; 1.941/94 e 1.966/94, do Deputado Roberto Carvalho; 2.001/94, do Deputado
Romeu Queiroz; 1.946/94 e 1.948/94, do Deputado Ronaldo Vasconcellos; 1.956/94, do
Deputado Sebastião Costa; 1.508/93, do Deputado Wilson Pires; rejeição do Projeto de
Lei nº 1.936/94, do Deputado Tarcísio Henriques, na 35ª Reunião Extraordinária
(Ciente. Publique-se.); pelos Deputados Elmiro Nascimento - falecimento da Sra.
Etelvina Maria dos Reis, em Guimarânia; Geraldo da Costa Pereira - falecimento da
Sra. Nilza Winter Maia, nesta Capital, do Sr. Sebastião Ribeiro Guimarães, em
Divinópolis, e  do Sr. José Vieira, nesta Capital; e Maria Olívia - falecimento do
Sr. João Franzen de Lima, nesta Capital (Ciente. Oficie-se.).
                                     ENCERRAMENTO



 O Sr.  Presidente - Não havendo outras comunicações a serem lidas, Líderes inscritos
nem oradores  para o  Grande Expediente, a Presidência encerra a reunião e convoca os
Deputados para  a ordinária  de amanhã,  dia 28, às 14 horas, com a seguinte ordem do
dia: (Nota  do redator: A ordem do dia anunciada pelo Sr. Presidente é a publicada na
edição anterior.). Levanta-se a reunião.

ATA DA  2ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, DE ADMINISTRAÇÃO
PÚBLICA, DE SAÚDE E AÇÃO SOCIAL E DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA
Às onze horas e quinze minutos do dia dois de dezembro de mil novecentos e noventa e
três, comparecem na Sala das Comissões os Deputados José Laviola (substituindo o
Deputado Antônio Júlio, por indicação da Liderança do PMDB), Jorge Hannas
(substituindo o Deputado Clêuber Carneiro, por indicação da Liderança do PFL), Jorge
Eduardo (substituindo o Deputado Geraldo Rezende, por indicação da Liderança do PMDB)
e Célio de Oliveira, membros da Comissão de Constituição e Justiça; José Laviola
(substituindo o Deputado Bonifácio Mourão, por indicação da Liderança do PMDB),
Adelmo Carneiro Leão (substituindo o Deputado Antônio Fuzatto, por indicação da
Liderança do PT), Dílzon Melo e Ronaldo Vasconcellos, membros da Comissão de
Administração Pública; Jorge Hannas, Adelmo Carneiro Leão, Wilson Pires e Jorge
Eduardo, membros da Comissão de Saúde e Ação Social; Célio de Oliveira, Ronaldo
Vasconcellos (substituindo este ao  Deputado Jaime Martins, por indicação da
Liderança do BRD), Dílzon Melo e Péricles Ferreira, membros da Comissão de
Fiscalização Financeira e Orçamentária. Havendo número regimental, o Presidente,
Deputado Jorge Hannas, declara abertos os trabalhos e solicita ao Deputado Adelmo
Carneiro Leão que proceda à leitura da ata da reunião anterior, que, lida e aprovada,
é subscrita pelos membros presentes. O Presidente, Deputado Jorge Hannas, informa aos
parlamentares que a reunião tem por finalidade apreciar os pareceres dos relatores da
Comissão de Saúde e Ação Social e de Fiscalização Financeira e Orçamentária sobre o
Projeto de Lei nº 1.784/93, do Governador do Estado, que cria cargos de provimento
efetivo no Quadro da Fundação Hospitalar do Estado de Minas Gerais - FHEMIG - e dá
outras providências, no 1º turno. A Presidência passa a palavra ao Deputado Wilson
Pires, relator da Comissão de Saúde e Ação Social, que emite parecer favorável à
aprovação do projeto. Submetido a discussão e votação, é o parecer aprovado. A
seguir, o Presidente passa a palavra ao Deputado Ronaldo Vasconcellos, relator da
Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária, que emite parecer favorável à
aprovação do projeto com a Emenda nº 1. Submetido a discussão e  votação, é o parecer
aprovado. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos
parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.
Sala das Comissões, 22 de junho de 1994.
Jorge Hannas, Presidente - Hely Tarquínio - Tarcísio Henriques - Jorge Eduardo -
Agostinho Patrus - Geraldo Rezende - Adelmo Carneiro Leão - Wilson Pires - Baldonedo
Napoleão - Antônio Pinheiro - José Maria Pinto.
ATA DA  16ª AUDIÊNCIA  PÚBLICA  REGIONAL  DAS  COMISSÕES  PERMANENTES  DA  ASSEMBLÉIA
LEGISLATIVA, REALIZADA EM JANUÁRIA
Às nove  horas e quinze minutos do dia dezenove de maio de mil novecentos e noventa e
quatro, comparecem  no Centro  Cultural Católico,  em Januária,  os Deputados  Mílton
Salles, Clêuber  Carneiro,  José  Braga,  Péricles  Ferreira  e  Wanderley  Ávila.  O
coordenador, Deputado Mílton Salles, declara aberta a reunião e convida para comporem
a Mesa  dos trabalhos  os Srs.  João Ferreira  Lima, Prefeito  de Januária, e Antônio
Tupiná, Presidente  da Câmara  Municipal de  Januária; Maria Amarante Pastor Baracho,
assessora  da   Superintendência  Central  de  Planejamento  Econômico  e  Social  da
Secretaria de  Estado de  Planejamento e Coordenação Geral de Minas Gerais; e o Prof.
Armando LaboissiŠre,  assessor da Superintendência de Assessoramento aos Municípios -
SUAMU -  da Secretaria  de Assuntos  Municipais. Em  decorrência  do  falecimento  do
Deputado Federal  José Aldo dos Santos, é feito um minuto de silêncio em sua memória.
Prosseguindo, o  coordenador expõe  aos presentes  a sistemática de funcionamento dos



três módulos  da reunião  e passa  a palavra aos técnicos Armando LaboissiŠre e Maria
Amarante  Pastor  Baracho,  que  fazem  análise  das  tendências  de  desenvolvimento
socioeconômico da  região Norte do Estado, com a finalidade de oferecer subsídios aos
participantes  para  a  apresentação  de  propostas.  A  coordenação  manifesta  seus
agradecimentos pela  explanação dos  dois convidados e passa à fase de apresentação e
justificação de  propostas, durante  a qual usam da palavra os Deputados José Braga e
Clêuber Carneiro; os Srs. João Ferreira Lima, Prefeito Municipal de Januária; Antônio
Luiz Ferreira  Tupiná, Presidente  da  Câmara  Municipal;  Maura  Moreira  da  Silva,
Presidente da  Casa de  Memória do  Vale do São Francisco; Maria José Lacerda Botelho
Jorge, Diretora  da 9ª  Delegacia Regional de Ensino; Maria das Graças Viana de Matos
Lima, Agente  Regional do  IPSEMG; Raimundo  Bernardes  Marques,  Gerente  do  IBAMA;
Aherton Batista, Diretor da Escola Estadual Cônego Ramiro Leite; Claudinice Rodrigues
da Silva,  Presidente do  SIND-UTE;  Paulo  Sérgio  de  Souza  Magalhães,  engenheiro
agrônomo da  RURALMINAS; João  Wilson Gonçalves,  1º-Líder do Grupo União do Vale São
Francisco  das   Associações   Comunitárias   Regionais;   Djalma   Alves   Teixeira,
representante do PTB; Cícero Pereira da Silva, Presidente da Associação Preservadores
Promotores Praticantes de Lazer, Esporte e Cultura - APFLEC -; Edílson Geraldo Viana,
Diretor Administrativo  do jornal "Tribuna da Cidade"; Pedro Alberto Batista Martins,
Diretor-Presidente da  Federação Municipal das Associações Comunitárias de Januária -
FACOMJAN -;  Geraldo  Borges  Coutinho,  Presidente  da  Associação  Comunitária  dos
Moradores e  Amigos de  Sambaíba; Adelmo  Batista Magalhães, Presidente da Associação
Comunitária de  Brejo do  Amparo; Idelino  José Pimenta,  Presidente do  PDT;  Carlos
Alberto G.  da Silva,  da Associação  Comunitária dos Amigos dos Bairros Bandeirantes
Marg. e  Adjacências; Maria  Antônia Costa  Nogueira, Diretora  da FETAEMG; e Antônio
Inácio Corrêa,  Tesoureiro do  Sindicato dos Trabalhadores Rurais, todos de Januária;
Marco Túlio  César, Chefe  do Departamento  de Obras  da  Prefeitura  de  São  Romão;
Laurindo Belém  Ferreira, Prefeito  de Montalvânia; José Geraldo de Freitas Drummond,
Reitor da  Universidade Estadual  de Montes  Claros -  UNIMONTES -; Charles Rodrigues
Luís, Secretário-Executivo  da Prefeitura Municipal de Francisco Sá; Vereador Narciso
Eloe Baron  e Paulo Gomes Ferreira, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais,
ambos de  São Francisco;  Valquíria Rodrigues Cardoso, Presidente da Câmara Municipal
de  Varzelândia;   Geraldo  Pereira   de  Matos,   Educador-Missionário  do  Conselho
Indigenista Missionário  - CIMI -, equipe Xacriabá, do Município de Manga; e Eráclito
Dias Bastos,  representante da  Prefeitura Municipal  de Pedras  de Maria  da Cruz. O
coordenador esclarece  que estão  abertas as inscrições dos candidatos que disputarão
as dez  vagas da comissão de representação da região Norte do Estado e que, até as 14
horas do  dia seguinte,  cada Prefeito  ou seu  representante poderá  apresentar,  em
impresso  próprio,   uma  proposta,   que  constará  de  uma  relação  específica  de
prioridades. Aproveitando  a oportunidade,  o Deputado  Mílton Salles faz convite aos
presentes para que participem, na Assembléia Legislativa, em Belo Horizonte, nos dias
31 de  maio e  1º de  junho, da  6ª Reunião  da Comissão Interestadual Parlamentar de
Estudos para o Desenvolvimento Sustentável da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco
- CIPE-São  Francisco -,  na qual  será debatido  o  projeto  Parlamento  das  Águas.
Cumpridas as  tarefas do  primeiro dia de audiência pública, o coordenador agradece a
presença dos Deputados, renova os agradecimentos aos Srs. Armando LaboissiŠre e Maria
Amarante Pastor  Baracho, bem  como às autoridades e ao público em geral, suspende os
trabalhos e  convida todos  a participar  de sua  reabertura no  dia 20 de maio, às 8
horas. Às  8h15min do  dia 20  de maio,  é reaberta  a reunião  pelo Deputado  Mílton
Salles, coordenador  dos trabalhos,  que presta esclarecimentos sobre o preenchimento
do formulário  de votação  das 15 propostas prioritárias e da ficha de votação dos 10
candidatos à  comissão de  representação. Às  12  horas,  o  Deputado  Mílton  Salles
suspende os  trabalhos. Às  13 horas, é reaberta a reunião pelo Deputado José Ferraz,
Presidente da  Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, que convida a compor
a Mesa o Deputado Mílton Salles, coordenador dos trabalhos; o Deputado Romeu Queiroz,
Líder do Governo; os Srs. João Ferreira Lima, Prefeito Municipal de Januária; Antônio
Tupiná, Presidente  da Câmara  Municipal de  Januária; Harley Santiago, Presidente da
Associação dos  Municípios da  Área Mineira da SUDENE - AMANS -; o Cel. Laurentino de
Andrade Filocre,  Presidente do  Tribunal de  Justiça  Militar  de  Minas  Gerais;  o
Deputado Federal  Humberto Souto e os Deputados Estaduais Clêuber Carneiro, Wanderley
Ávila, José  Braga, Péricles Ferreira e Maria Elvira. Registra, ainda, a presença dos
Deputados Roberto  Carvalho, Bonifácio Mourão, Wilson Pires, Antônio Carlos Pereira e
Maria José  Haueisen. O  Presidente solicita  que seja feito um minuto de silêncio em
memória do  Sr. João  de  Paula  Correa  Sobrinho.  Em  seguida,  após  considerações
iniciais, o  Deputado José Ferraz convida a Profa. Maria José Botelho, Diretora da 9ª
DRE, a  se dirigir  à Mesa  e passa  às suas  mãos a fita institucional "Legislativo:
Caminho da  Democracia", vídeo  que contém  explicações sobre  o  Poder  Legislativo.
Prosseguindo, passa  a direção  dos trabalhos ao coordenador, Deputado Mílton Salles.
Este esclarece  que a finalidade do último módulo da audiência pública é priorizar as
15 propostas  que, na  parte da  manhã, foram  mais votadas pelos participantes e, na



oportunidade, informa que estão representados na audiência os Municípios de Claro dos
Poções,  Capitão   Enéias,  Coração  de  Jesus,  Engenheiro  Navarro,  Francisco  Sá,
Itacambira, Itacarambi,  Januária, Lontra,  Manga, Mirabela, Montalvânia, Monte Azul,
Montes Claros,  Pedras de Maria da Cruz, São Francisco, São João da Ponte, São Romão,
Várzea da  Palma e  Varzelândia. O coordenador passa a palavra aos Srs. João Ferreira
Lima e  Antônio Tupiná, que, nessa ordem, tecem suas considerações. O Deputado Mílton
Salles informa  que as  15 propostas mais votadas foram as nºs 5, 31, 32, 51, 52, 88,
92, 148,  245, 252, 253, 259, 268, 372, 388 e 435 (empate das duas últimas propostas)
e, em  seguida, abre  a inscrição  para sua  defesa. Nessa  fase, usam  da palavra os
Deputados Roberto  Carvalho,  Maria  José  Haueisen,  Maria  Elvira,  Antônio  Carlos
Pereira, Bonifácio  Mourão, José Braga, Clêuber Carneiro, Wilson Pires, Romeu Queiroz
e o  Deputado Federal Humberto Souto. Para o encaminhamento de votação da Proposta nº
5, usa  da palavra  o Sr.  Edílson Geraldo  Viana, Diretor  Administrativo do  jornal
"Tribuna da  Cidade"; da  Proposta nº  31, o  Sr.  Fernando  Antônio  Pereira  Lemos,
representante do  SIND-UTE; da Proposta nº 32, a Sra. Maria das Graças Viana de Matos
Lima, Agente  Regional do IPSEMG; da Proposta nº 52, o Sr. Antônio Tupiná, Presidente
da Câmara  Municipal; da  Proposta nº 88, o Sr. Cícero Pereira, Presidente da APFLEC;
da Proposta  nº 148,  o Sr.  Idelino José  Pimenta, Presidente do PDT; da Proposta nº
245, o Sr. Edmílson Pinto dos Santos, Delegado de Polícia; da Proposta nº 252, a Sra.
Maria José Lacerda Botelho Jorge, Diretora da 9ª DRE; da Proposta nº 268, o Sr. Pedro
Alberto Martins,  Presidente da  FACOMJAN; da  Proposta nº  388, o  Sr.  Helhomar  R.
Simões, da  Associação dos  Concursandos; e  da Proposta  nº 435,  o Sr.  João Wilson
Gonçalves, 1º-Líder do Grupo União do Vale São Francisco das Associações Comunitárias
Regionais, todos  do Município  de Januária;  da proposta nº 51, o Sr. Sidney Olímpio
Macedo de  Souza, Secretário  do Gabinete  do Prefeito de Montalvânia; da Proposta nº
92, o Sr. Jorge Mineiro, Prefeito de Capitão Enéias; da Proposta nº 253, a Sra. Maura
Moreira Silva, Presidente da Casa da Memória do Vale do São Francisco; da Proposta nº
259, o  Sr. José  Geraldo de  Freitas Drummond,  Reitor da UNIMONTES, do Município de
Montes Claros;  e da Proposta nº 372, o Sr. Arlen de Paula Santiago Filho, Presidente
da AMANS  e Prefeito  de Coração  de Jesus.  Logo após,  passa-se à  votação  das  15
propostas prioritárias.  Concluído esse  processo e apurados os votos, as prioridades
ficam assim  classificadas: em  1º lugar, com 89 votos, a Proposta nº 259, de autoria
de várias  entidades, visando  à aprovação  da  emenda  à  Constituição  que  designa
recursos  orçamentários   do  Tesouro  Estadual,  a  serem  liberados  em  duodécimos
equivalentes a 1% da receita total de impostos, para a manutenção da UNIMONTES; em 2º
lugar, com  72 votos,  a Proposta  nº 253,  de autoria de várias entidades, visando à
restauração da  Igreja do  Rosário, na localidade de Barro Alto, Distrito de Brejo do
Amparo, em  Januária; em  3º lugar,  com 68  votos, a  Proposta nº 435, de autoria do
Grupo União  do Vale  São Francisco das Associações Comunitárias Regionais, visando à
aquisição de  um microônibus  ambulatorial, com  os  equipamentos  necessários,  para
atendimento à comunidade do vale do rio São Francisco, e a Proposta nº 51, de autoria
de várias  entidades, visando  ao asfaltamento  da BR-135,  que liga  o Município  de
Montalvânia ao  de Januária;  em 4º lugar, com 67 votos, a Proposta nº 52, de autoria
de várias entidades, visando o asfaltamento da BR-479, no trecho Januária-Arinos, com
extensão de 300 km; e a Proposta nº 31, de autoria do SIND-UTE, visando à garantia de
reposição salarial  do funcionalismo  público nos  termos  do  art.  34  do  Ato  das
Disposições Constitucionais  Transitórias da Constituição do Estado; em 5º lugar, com
62 votos, a Proposta nº 252, de autoria de várias entidades, visando à implantação de
uma biblioteca pública em cada município jurisdicionado à 9ª DRE; em 6º lugar, com 61
votos, a  Proposta nº 32, de autoria de várias entidades, visando à implantação de um
centro regional  do IPSEMG  com a construção de sua sede própria; em 7º lugar, com 60
votos, a  Proposta nº  245, de  autoria de  várias entidades,  visando à ampliação da
cadeia pública  de Januária; em 8º lugar, com 57 votos, a Proposta nº 372, de autoria
do Sindicato  dos Produtores  Rurais  de  Januária,  visando  ao  estabelecimento  de
programas  de   irrigação,  com  construção  de  barragens,  canalização  das  águas,
disciplinamento do  seu uso  e perfuração  de poços  artesianos; em  9º lugar, com 54
votos, a  Proposta nº  268, de  autoria de  várias entidades, visando à construção de
prédio para funcionamento da 9ª DRE; em 10º lugar, com 52 votos, a Proposta nº 88, de
autoria de  várias entidades, visando à construção de anel rodoviário em Januária; em
11º lugar,  com 44  votos, a  Proposta  nº  148,  de  autoria  da  AMAMS,  visando  à
implantação do  projeto Califórnia  Brasileira em  parceria com  o Governo  de  Minas
Gerais e  o Governo  Federal (SUDENE),  e à  disseminação da  irrigação pelo Norte de
Minas acoplado  a Distritos/Projetos  Agroindustriais; em  12º lugar, com 42 votos, a
Proposta nº  5, de autoria de várias entidades, visando à instalação de um escritório
regional da  Secretaria do  Trabalho e  Ação Social em Januária, para atendimento aos
municípios da  microrregião de Januária e às entidades comunitárias da região; em 13º
lugar, com  38 votos, a Proposta nº 92, de autoria da AMAMS e da Prefeitura Municipal
de Montalvânia,  visando ao  encascalhamento da  BR-030, no trecho Montalvânia - Vila
dos Gaúchos;  e em  14º lugar,  com 23  votos, a  Proposta  nº  388,  de  autoria  da



Associação dos Concursandos de Januária, visando à concessão de máquina reprográfica,
de videocassete,  de fitas  para videocassete  e de  biblioteca com acervo apropriado
para concursos.  A coordenadoria  divulga o  resultado  da  eleição  da  comissão  de
representação, que  fica composta  dos seguintes  membros: Arlen  de  Paula  Santiago
Filho, Presidente  da AMAMS,  de Montes  Claros; João  Wilson Gonçalves,  1º-Líder do
Grupo União  de Associações  Comunitárias, de  Januária; Geraldo  Pereira Mattos,  do
Conselho  Indigenista  Missionário,  de  Manga;  Laurindo  Belém  Ferreira,  Prefeito
Municipal de  Montalvânia; Eugênio  Rodrigues Santos,  da Escola  Estadual  Professor
Josefino  Barbosa,   de  Itacarambi;  Euclides  Rodrigues  Fiúza,  do  Sindicato  dos
Trabalhadores Rurais  de Mirabela;  Manoel Carlos  Fernandes, Prefeito  de Pedras  de
Maria da  Cruz; Vereador  Abelardo Carlos Pimenta, da Câmara Municipal de São João da
Ponte; Vereador  Narciso  Eloe  Baron,  da  Câmara  Municipal  de  São  Francisco;  e
Vandevaldo  Vieira   Pinheiro,  Prefeito   de  Lontra.   O  coordenador  reitera  aos
participantes o  convite para  a 6ª  Reunião da Comissão Interestadual Parlamentar de
Estudos para o Desenvolvimento Sustentável da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco
- CIPE-São  Francisco -,  que será  realizada  na  Assembléia  Legislativa,  em  Belo
Horizonte, nos  dias 31  de maio  e 1º  de junho e discutirá o projeto Parlamento das
Águas. Em  seguida, o  coordenador agradece  a participação  dos presentes  e passa a
palavra ao  Deputado José  Ferraz, que  expõe  o  propósito  da  Assembléia  de,  por
intermédio de seus Deputados, redobrar esforços a fim de viabilizar o atendimento das
justas reivindicações  da população,  agradece a  acolhida que  foi dispensada  pelas
autoridades e  pelo povo  de Januária à Assembléia Legislativa e a seus funcionários,
manifesta seu  especial reconhecimento ao Prefeito Municipal, Sr. João Ferreira Lima,
e ao Presidente da Câmara Municipal, Vereador Antônio Tupiná, agradece a participação
das entidades inscritas e da população, que contribuíram decisivamente para o sucesso
do evento.  Cumprida a  finalidade da  audiência pública,  o  Presidente  encerra  os
trabalhos.
 Sala das Audiências Públicas, 20 de maio de 1994.
 José Ferraz  - Mílton  Salles - Romeu Queiroz - Clêuber Carneiro - Wanderley Ávila -
José Braga - Péricles Ferreira - Maria Elvira - Roberto Carvalho - Bonifácio Mourão -
Wilson Pires -  Antônio Carlos Pereira - Maria José Haueisen.
ATA DA 34ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE E AÇÃO SOCIAL
Às quatorze  horas e  trinta minutos  do dia trinta de um de maio de mil novecentos e
noventa e  quatro, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Jorge Hannas, Márcio
Miranda e José Leandro, membros da Comissão supracitada. Havendo número regimental, o
Presidente, Deputado  Jorge Hannas,  declara  abertos  os  trabalhos  e  solicita  ao
Deputado José  Leandro que  proceda à leitura da ata da reunião anterior, que, lida e
aprovada, é  subscrita pelos  membros presentes.  Não havendo  correspondência a  ser
lida, o Presidente passa à discussão e à votação de proposições sujeitas à apreciação
do Plenário  da Assembléia.  A Presidência redistribui  o Projeto de Lei nº 1.295/93,
no 2º  turno, ao Deputado José Leandro.  O Deputado José Leandro procede à leitura do
seu parecer, mediante o qual conclui pela aprovação do projeto na forma do vencido no
1º turno.  Submetido a  discussão e   votação,  é o parecer aprovado. Ato contínuo, a
Presidência passa  à discussão  e à votação de proposições que dispensam a apreciação
do Plenário da Assembléia. O Deputado Adelmo Carneiro Leão emite pareceres favoráveis
à aprovação,  no 2º  turno, dos  Projetos de  Lei nºs  1.091/92,  1.862/93,  1.893  e
1.900/94 e  pareceres favoráveis  à aprovação,   no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs
1.454/93 com  a Emenda  nº 1  e 1.938/94.  O  Deputado  Wilson  Pires  emite  parecer
favorável à  aprovação, no  2º turno,  do Projeto  de Lei  nº  1.670/93  e  pareceres
favoráveis à aprovação, no 1º turno, dos Projetos de Lei  nºs 1.773/93, 1.926, 1.948,
1.964 e  2.001/94. O  relator, Deputado  Wilson Pires,  solicita seja  convertido  em
diligência ao  autor o Projeto de Lei nº 1.467/93, o que é deferido pela Presidência.
O Deputado  Jorge Eduardo  emite pareceres  favoráveis à  aprovação, no 2º turno, dos
Projetos de  Lei nºs  1.776 e  1.796/93 e  pareceres favoráveis  à aprovação,   no 1º
turno, dos Projetos de Lei nºs 1.791/93 com a Emenda nº 1, 1.910, 1.935 e 1.976/94. O
relator, Deputado  Jorge Eduardo,  solicita seja  convertido em diligência ao autor o
Projeto de  Lei nº  1.691/93, o  que é  deferido pela  Presidência. O  Deputado  José
Leandro emite  pareceres favoráveis à aprovação, no 2º turno, dos Projetos de Lei nºs
1.800/93, 1.868  e 1.882/94  e pareceres  favoráveis à  aprovação, no  1º turno,  dos
Projetos de Lei nºs 1.901/94 com a Emenda nº 1, 1.909 e 1.961/94. O relator, Deputado
José Leandro,  solicita seja  convertido em  diligência ao  autor o Projeto de Lei nº
1.968/94, o  que é  deferido pela Presidência. Submetidos a discussão e votação, cada
um por  sua vez,  são os  projetos aprovados.  A Presidência  submete a  discussão  e
votação os  Pareceres de  Redação Final  dos Projetos de Lei nºs 1.549, 1.606, 1.643,
1.695, 1.696,  1.707, 1.708,  1.730, 1.733,  1.739, 1.743, 1.747 e 1.753/93, os quais
são aprovados.  Cumprida a  finalidade da  reunião, a Presidência agradece a presença
dos parlamentares,  convoca os  membros da Comissão para a próxima reunião ordinária,
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.
 Sala das Comissões,  23 de junho de 1994.



 Jorge Hannas, Presidente - Adelmo Carneiro Leão - Márcio Miranda.
ATA DA 82ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO
Às dezessete  horas do  dia trinta  e um  de maio                 de mil novecentos e
noventa e  quatro, comparecem  na Sala  das Comissões  os Deputados José Maria Pinto,
Roberto   Amaral e  Wanderley Ávila (substituindo este ao Deputado Péricles Ferreira,
por indicação  da Liderança do PSDB), membros da supracitada Comissão. Havendo número
regimental, o  Deputado José  Maria Pinto, assumindo  a Presidência, declara aberta a
reunião e  solicita ao  Deputado Wanderley  Ávila que  proceda à  leitura da  ata  da
reunião anterior  que, lida  e aprovada,  é subscrita  pelos  membros  presentes.  Em
seguida, o  Presidente  distribui  ao  Deputado  Roberto  Amaral  o  Projeto  de  Lei
Complementar    nº  3/90 e  os Projetos de Lei  nºs 1.189/92, 1.453/93  e 1.996/94. A
Presidência informa   que  o Projeto de Lei nº 1.453/93 foi convertido em  diligência
ao DER-MG.   Passa-se  à 2ª parte da reunião, sendo discutidas e votadas, nesta fase,
as proposições  sujeitas à  apreciação do  Plenário da Assembléia. O Deputado Roberto
Amaral emite  pareceres sobre  o Projeto  de Lei  Complementar nº  3/90  e  sobre  os
Projetos de Lei nºs 1.189/92 e 1.996/94, mediante os quais conclui pela aprovação das
matérias. Submetidos  a discussão  e votação,  são aprovados os pareceres. Cumprida a
finalidade da  reunião, a  Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca
os   membros da  Comissão para  a próxima  reunião, determina a  lavratura  da  ata e
encerra  os  trabalhos.
 Sala das Comissões, 21 de junho de l994.
 José Braga, Presidente - Francisco Ramalho - Antônio Genaro.
ATA DA 70ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, DE ADMINISTRAÇÃO
PÚBLICA E DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA
Às dez  horas e trinta minutos do dia vinte e um de junho de mil novecentos e noventa
e quatro,  comparecem na  Sala das  Comissões os  Deputados  Antônio  Júlio,  Geraldo
Rezende, Ermano  Batista e  Célio de  Oliveira, membros da Comissão de Constituição e
Justiça; Tarcísio  Henriques, Antônio  Fuzatto, Geraldo Rezende (substituindo este ao
Deputado José  Renato, por  indicação da Liderança do PMDB) e Ermano Batista, membros
da Comissão  de Administração  Pública; Célio  de Oliveira, Roberto Amaral, Sebastião
Costa, Tarcísio  Henriques (substituindo  este ao Deputado José Renato, por indicação
da Liderança  do  PMDB)  e  Francisco  Ramalho  (substituindo  o  Deputado  Baldonedo
Napoleão, por  indicação da  Liderança do  PSDB), membros da Comissão de Fiscalização
Financeira e Orçamentária. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Tarcísio
Henriques, declara  abertos os  trabalhos e  solicita ao Deputado Geraldo Rezende que
proceda à leitura da ata da reunião anterior, que, lida e aprovada, é subscrita pelos
parlamentares presentes. A Presidência esclarece que a  reunião se destina a apreciar
os Pareceres  para o  1º Turno do Projeto de Lei nº 2.016/94, do Tribunal de Justiça,
que altera  os planos  de carreira  dos servidores  do Poder  Judiciário e  dá outras
providências. O  Presidente designa  como  relatores  os  Deputados  Ermano  Batista,
Geraldo Rezende  e Roberto Amaral, respectivamente, pelas Comissões de Constituição e
Justiça, de  Administração Pública e de Fiscalização Financeira e Orçamentária. Com a
palavra, o  Deputado Ermano Batista, relator pela Comissão de Constituição e Justiça,
solicita prazo  regimental para  emissão de  seu  parecer,  o  que  é  deferido  pelo
Presidente. Cumprida  a finalidade da reunião, o Presidente convoca os Deputados para
a próxima  reunião conjunta, a ser realizada no dia 22/6/94, às 10h30min, destinada a
apreciar o  Projeto de  Lei nº  2.016/94,  agradece  a  presença  dos  parlamentares,
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.
 Sala das Comissões, 22 de junho de 1994.
Célio de Oliveira, Presidente - Geraldo Rezende - Adelmo Carneiro Leão - Ermano
Batista - Roberto Amaral - Agostinho Patrus - Jorge Eduardo - José Renato.
ATA DA 83ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO
Às quinze  horas   do dia vinte e um de junho  de  mil novecentos e noventa e quatro,
comparecem  na Sala das Comissões os Deputados José Braga, Antônio Genaro e Francisco
Ramalho, membros  da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Deputado José
Braga,   assumindo a  Presidência, declara  aberta a  reunião e  solicita ao Deputado
Antônio Genaro   que  proceda à  leitura   da ata  da reunião  anterior, que,  lida e
aprovada, é  subscrita pelos membros presentes. Em seguida, a Presidente distribui ao
Deputado Francisco  Ramalho os  Projetos de  Resolução nºs  2.021  e  2.067/94  e  os
Projetos de  Lei nºs  756/92, 1.243, 1.651, 1.670, 1.680, 1.710, 1,713, 1.750, 1.776,
1.777, 1.779/93,  1.984, 1.990,  1.991 e  1.999/94; e  ao Deputado Antônio Genaro, os
Projetos de Lei nºs l.780, 1.786, 1.794, 1.801, 1.803, 1.809, 1.813, 1.814, 1.815/93,
1.904 e 1.907/94.  Passa-se à 2ª parte da reunião, em que são discutidas e votadas as
proposições sujeitas  à apreciação  do Plenário  da Assembléia.  O Deputado Francisco
Ramalho emite  pareceres sobre o Projeto de Resolução nº 2.021/94 e sobre os Projetos
de Lei  nºs 756/92,  1.984, 1.990,  1.991 e  1.999/94, mediante os quais conclui pela
aprovação das  matérias. Submetidos  a discussão  e votação, cada um por sua vez, são
aprovados os  pareceres.   Passa-se, a  seguir, à  fase  em  que  são  apreciadas  as
proposições de  deliberação conclusiva  das comissões.  O Deputado  Francisco Ramalho



emite pareceres  sobre o  Projeto de Resolução nº 2.067/94 e sobre os Projetos de Lei
nºs 1.243,  1.651, 1.670,  1.680, 1.710,  1.713,  1.750,  1.776,  1.777  e  1.779/93,
mediante os  quais conclui  pela aprovação  da  matéria.  Submetidos  a  discussão  e
votação, cada  um por sua vez, são aprovados os pareceres.  O Deputado Antônio Genaro
emite pareceres  sobre   os   Projetos de Lei  nºs 1.780, 1.786, 1.794, 1.801, 1.803,
1.809, 1.813,  1.814, 1.815/93,  1.904  e  1.907/94,  concluindo  pela  aprovação  da
matéria. Submetidos  a discussão  e votação,  cada um  por sua  vez, são aprovados os
pareceres.             Cumprida              a             finalidade              da
reunião, a  Presidência agradece a presença  dos parlamentares, convoca os membros da
Comissão para  a próxima  reunião, determina  a  lavratura    da  ata  e  encerra  os
trabalhos.
 Sala das Comissões, 23 de junho  de 1994.
 Maria Olívia, Presidente - Francisco Ramalho - Romeu Queiroz.

                                        ORDENS DO DIA
        ----------------------------------------------------------------------------

    ORDEM DO  DIA DA 558ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA, A REALIZAR-SE EM 29/6/94
                            1ª Parte (Pequeno Expediente)
                                 (das 14 às 15 horas)
Leitura  e  aprovação  da  ata  da  reunião  anterior.  Leitura  da  correspondência.
Apresentação de proposições e oradores inscritos.
                               2ª Parte  (Ordem do Dia)
                                       1ª Fase
                                 (das 15 às 16 horas)
Discussão e votação de pareceres e votação de requerimentos.
                                       2ª Fase
                                 (das 16 às 18 horas)
Discussão, em  turno único,  do Projeto  de Lei nº 2.017/94, do Governador do Estado,
que dispõe  sobre a  Fundação de  Amparo à  Pesquisa do  Estado de  Minas Gerais e dá
outras providências.  A Comissão  de  Justiça  conclui  pela  constitucionalidade  do
projeto com  as Emendas nºs 1 e 2, que apresenta. A Comissão de Administração Pública
opina pela  sua aprovação  com as  Emendas nºs  1 e  2, apresentadas pela Comissão de
Justiça, e  3 a  8, que  apresenta. A Comissão de Ciência e Tecnologia opina pela sua
aprovação   com as  Emendas nºs  1 e 2, da Comissão de Justiça; 3 a 8, da Comissão de
Administração Pública,  e 9,  que apresenta.  A Comissão  de Fiscalização  Financeira
opina pela  sua aprovação com as Emendas nºs 1 e 2, da Comissão de Justiça; 3 a 8, da
Comissão de Administração Pública, e 9, da Comissão de Ciência e Tecnologia. Emendado
em Plenário,  volta o  projeto à  Comissão de  Administração Pública,  que opina pela
aprovação das  Emendas nºs 11, 12, 13, 15 e 17; da Emenda nº 14 na forma da Subemenda
nº 1;  das Emendas nºs 18 a 24; da Subemenda nº 1 à Emenda nº 5 e da Subemenda nº 1 à
Emenda nº 7; e pela rejeição das Emendas nºs 10 e 16.
Votação, em  1º turno,  do Projeto  de Lei  nº 2.036/94, do Governador do Estado, que
altera disposições  das Leis  nºs 11.383, de 4 de janeiro de 1994, e 11.406, de 28 de
janeiro de 1994, e dá outras providências.
Discussão, em  1º turno,  do Projeto  de Lei nº 2.016/94, do Tribunal de Justiça, que
altera os  planos de  carreira  dos  servidores  do  Poder  Judiciário  e  dá  outras
providências. A  Comissão de  Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com
as Emendas  nºs 1  a 4, que apresenta. A Comissão de Administração Pública opina pela
sua aprovação  com as  Emendas nºs  1 a  4, da  Comissão de  Justiça, e  5 a 18,  que
apresenta. A  Comissão de  Fiscalização Financeira  opina pela  sua aprovação  com as
Emendas nºs  1 a  4, da  Comissão de  Justiça, e 5 a 18, da Comissão de Administração
Pública.
Discussão, em  1º turno,  do Projeto de Lei nº 1.655/93, do Deputado Anderson Adauto,
que torna  obrigatório o  registro, na  conta de  consumo, do  percentual do  aumento
tarifário praticado por empresas concessionárias e permissionárias de serviço público
que atuam  no Estado.  A Comissão  de Justiça  conclui  pela  constitucionalidade  do
projeto. A  Comissão de Administração Pública opina pela sua aprovação. A Comissão de
Defesa do  Consumidor opina  pela sua  aprovação com  as  Emendas  nºs  1  e  2,  que
apresenta.
Discussão, em  2º turno,  do Projeto  de Lei  nº 999/92, do Deputado Geraldo da Costa
Pereira, que  autoriza o  Poder Executivo a criar normas para a doação de órgãos para
transplantes. A  Comissão de  Saúde e  Ação Social opina pela aprovação do projeto na
forma do vencido em 1º turno.



Discussão e votação de pareceres de redação final.
    ORDEM DO DIA DA 47ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO  DE DEFESA DO CONSUMIDOR, A
                        REALIZAR-SE ÀS 9 HORAS DO DIA 29/6/94
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão  da   aplicabilidade  da   legislação  relativa   à  formação   de  truste,
especialmente da Lei nº 8.884, de 11/6/94, e da Medida Provisória nº 530, de 1994.
Discussão e  votação de  parecer sobre proposição sujeita à apreciação do Plenário da
Assembléia:
No 1º turno: Projeto de Lei nº 1.856/93, do Deputado Marcos Helênio.
Convidados: Sr.  Rodrigo Junot, Secretário Nacional de Direito Econômico; Sra. Isabel
Vaz, professora de Direito Econômico da UFMG; Sr. Antônio Joaquim Fernandes, Promotor
de Justiça  do PROCON-MG;  Sra. Osvaldina  de Souza Silva, Presidente em exercício da
Central dos  Movimentos Populares;  Srs. José  Arnaldo de  Lima da Silva, Delegado da
SUNAB, e  Jacques de  Castro Pedra,  Delegado da  Ordem Econômica;  Sras. Maria Lúcia
Scarpelli, Coordenadora do PROCON-BH, e Lúcia Pacífico Homem, Presidente do Movimento
das Donas de Casa de Minas Gerais.
      ORDEM DO DIA DA 75ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E
              REGIONALIZAÇÃO, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 29/6/94
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.
Discussão e  votação de  proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário  da
Assembléia:
Requerimentos dos  Deputados Clêuber  Carneiro, Elmiro  Nascimento, Mauro  Lobo (4) e
Raul Messias.
ORDEM DO DIA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL CONSTITUÍDA PARA ACOMPANHAR
AS NEGOCIAÇÕES  ENTRE O GOVERNO DO ESTADO E AS LIDERANÇAS DO FUNCIONALISMO, VISANDO À
REPOSIÇÃO DAS PERDAS SALARIAIS E À CONVERSÃO DOS SALÁRIOS  PARA A URV, A  REALIZAR-SE
                                ÀS  11  HORAS  DO DIA
                                       29/6/94
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Finalidade: apreciar o relatório final da Comissão.
  ORDEM DO DIA DA 33ª REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  COMISSÃO DE CIÊNCIA  E  TECNOLOGIA,  A
                       REALIZAR-SE  ÀS 9 HORAS DO DIA 30/6/94
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de Proposição da Comissão.
Discussão  e  votação  de  proposição  que  dispensa  a  apreciação  do  Plenário  da
Assembléia:
Requerimento nº 5.273/94, do Deputado Geraldo da Costa Pereira.
 ORDEM DO DIA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE POLÍTICA ENERGÉTICA, HÍDRICA E
                 MINERÁRIA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 30/6/94
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e  votação de  parecer sobre proposição sujeita à apreciação do Plenário da
Assembléia:
No 1º turno: Projeto de Lei nº 1.705/93, do Deputado Tarcísio Henriques.
ORDEM DO DIA DA 59ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE AGROPECUÁRIA E POLÍTICA RURAL, A
                       REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN DO DIA 30/6/94
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e  votação de  proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário  da
Assembléia:
No 2º turno: Projeto de Lei nº 1.793/93, do Deputado Baldonedo Napoleão.
Requerimento nº 5.355/94, do Deputado Elmiro Nascimento.



                              EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO
        ----------------------------------------------------------------------------

                                 EDITAL DE CONVOCAÇÃO
                        Reuniões Extraordinárias da Assembléia
O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da
atribuição que lhe confere o art. 20, parágrafo único, inciso I, do Regimento
Interno, convoca reuniões extraordinárias da Assembléia para as 9 horas e as 20 horas
do dia 29/6/94, destinadas, a primeira, à apreciação dos Projetos de Lei nºs 999/92,
do Deputado Geraldo da Costa Pereira, que autoriza o Poder Executivo a criar normas
para a doação de órgãos para transplantes; 2.016/94, do Tribunal de Justiça, que
altera os planos de carreira dos servidores do Poder Judiciário e dá outras
providências; e 2.017/94, do Governador do Estado, que dispõe sobre a FAPEMIG e dá
outras providências; e à discussão e votação de pareceres de redação final; e a
segunda, à apreciação da matéria constante na primeira, acrescida dos Projetos de Lei
nºs 1.660/93, do Deputado Célio de Oliveira, que dispõe sobre a construção de
passarela para pedestre em todas as rodovias estaduais, e 2.036/94, do Governador do
Estado, que altera disposições das Leis nºs 11.383, de 4/1/94, e 11.406, de 28/1/94,
e dá outras providências; e à discussão e votação de pareceres de redação final.
 Palácio da Inconfidência, 28 de junho de 1994.
José Ferraz, Presidente.
                                 EDITAL DE CONVOCAÇÃO
    Reunião Extraordinária da Comissão de Política Energética, Hídrica e Minerária
 Nos termos  regimentais, convoco  os Deputados  Aílton Vilela,  Hely Tarquínio, José
Maria Pinto  e Roberto  Luiz Soares,  membros da  referida Comissão,  para a  reunião
extraordinária a  ser realizada às 9 horas do dia 29/6/94, na Sala das Comissões, com
a finalidade  de se  apreciar o  Projeto de  Lei nº  1.705/93, do  Deputado  Tarcísio
Henriques, que  disciplina a construção de aterros-barragens nas rodovias estaduais e
dá outras providências.
 Sala das Comissões, 27 de junho de 1994.
 Eduardo Brás, Presidente.
                                 EDITAL DE CONVOCAÇÃO
    Reunião Extraordinária da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária
 Nos termos  regimentais, convoco  os Deputados  Roberto Amaral,  João Marques,  José
Renato, Jaime  Martins, Marcos  Helênio e  Baldonedo Napoleão,  membros  da  referida
Comissão, para  a reunião  extraordinária a ser realizada às 10h45min do dia 29/6/94,
na Sala  das Comissões, com a finalidade de se apreciar o parecer sobre a Mensagem nº
465/94, do  Governador do Estado, que encaminha o Balanço Geral do Estado relativo ao
exercício de 1993.
 Sala das Comissões, 28 de junho de 1994.
 Célio de Oliveira, Presidente.
                                 EDITAL DE CONVOCAÇÃO
   Comissão  Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Total à Proposição de Lei nº
                                       12.253
 Nos termos  regimentais, convoco  os Deputados  José Renato,  Homero Duarte,  Aílton
Vilela e  Márcio Miranda,  membros da  Comissão supracitada, para as reuniões a serem
realizadas no  próximo dia  29, às  11 horas  e às  14h45min, com  a finalidade de se
elegerem o  Presidente e  o Vice-Presidente,  de se  designar  o  relator  e  de,  se
possível, se apreciar a matéria.
 Sala das Comissões, 27 de junho de 1994.
 Ibrahim Jacob, Presidente "ad hoc".
                                 EDITAL DE CONVOCAÇÃO
     Reunião Extraordinária da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária
 Nos termos  regimentais, convoco  os Deputados  Roberto Amaral,  João Marques,  José
Renato, Jaime  Martins, Marcos  Helênio e  Baldonedo Napoleão, membros da supracitada
Comissão, para  a reunião  extraordinária a ser realizada às 15 horas do dia 29/6/94,
na Sala das Comissões, com a finalidade de se apreciarem os Pareceres para o 2º Turno
dos Projetos  de Lei  nºs 1.051/92,  do Deputado Mílton Salles; 1.094/92, do Deputado
Bené Guedes;  1.352/93, do  Deputado Jaime  Martins, e  2.036/94,  do  Governador  do
Estado; os Pareceres para o 1º Turno dos Projetos de Lei nºs 775/92, do Deputado Bené
Guedes; 783/92,  do Deputado  Simão Pedro  Toledo; 1.437/93,  do  Deputado  Sebastião
Helvécio; 1.462/93,  do Deputado José Bonifácio; 1.526/93, do Deputado Jaime Martins;
1.806/93, do  Deputado Raul  Messias; 1.833/93,  do Deputado Reinaldo Lima, e 1.995 e
1.997/94, do Governador do Estado.
 Sala das Comissões, 28 de junho de 1994.
 Célio de Oliveira, Presidente.



                                  TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES
        ----------------------------------------------------------------------------

                      PARECER PARA O 1º TURNO DO PROJETO DE LEI
                                     Nº 1.527/93
              Comissão de Educação, Cultura, Desporto e Turismo e Lazer
                                      Relatório
 A proposição  em tela, do Deputado Roberto Amaral, objetiva alterar a denominação da
Escola Estadual  Capim Branco  para Escola  Estadual Clemência Rodrigues de Jesus, no
Município de São Francisco.
 Apreciada preliminarmente pela Comissão de Constituição e Justiça, que não encontrou
óbice à  sua tramitação,  vem, agora,  a matéria  a esta Comissão, para o 1º turno de
deliberação conclusiva, nos termos regimentais.
                                    Fundamentação
 A alteração pretendida parece-nos justa e oportuna, visto que o próprio colegiado da
referida escola encaminhou moção favorável à proposta.
 De fato,  o nome de Clemência Rodrigues de Jesus impõe-se aos cidadãos do Povoado de
Mocambo, no Município de São Francisco, como símbolo de trabalho e dedicação.
 Cumpridas todas  as formalidades,  entendemos que,  quanto ao  mérito, a  proposição
merece prosperar nesta Casa.
                                      Conclusão
 Em face  do exposto,  opinamos pela  aprovação do  Projeto de  Lei nº 1.527/93 no 1º
turno, na forma proposta.
 Sala das Comissões, 27 de junho de 1994.
Ambrósio Pinto, relator.
                      PARECER PARA O 2º TURNO DO PROJETO DE LEI
                                     Nº 1.933/94
              Comissão de Educação, Cultura, Desporto e Turismo e Lazer
                                      Relatório
 O projeto de lei em tela, do Deputado Marcos Helênio, declara de utilidade pública a
Federação de  Teatro do  Estado de Minas Gerais - FETEMIG -, com sede no Município de
Belo Horizonte.
 Cumpridas as  exigências regimentais, a proposição foi aprovada no 1º turno, cabendo
agora a esta Comissão apreciá-la no 2º turno de deliberação conclusiva.
                                    Fundamentação
 A entidade  se propõe  pugnar pela difusão das atividades dos grupos de teatro a ela
filiados, defender  os interesses  da classe  teatral  do  Estado  de  Minas  Gerais,
promover  cursos,   encontros,  seminários,   oficinas  e  congressos  que  visem  ao
desenvolvimento do teatro.
 Reconhecendo o  sentido cultural  dos serviços  prestados pela FETEMIG à comunidade,
julgamo-la merecedora da declaração de utilidade pública.
                                      Conclusão
 Pelo exposto, somos pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.933/94 no 2º turno, em sua
forma original.
 Sala das Comissões, 27 de junho de 1994.
Francisco Ramalho, relator.

                                   MATÉRIA ADMINISTRATIVA
        ----------------------------------------------------------------------------

                              ATO DA MESA DA ASSEMBLÉIA
 Na data  de 22/6/94, o Sr. Presidente, nos termos do art. 62 da Resolução nº 800, de
5/1/67, c/c a Resolução nº 5.100, de 29/6/91, modificada pelo art. 6º da Resolução nº
5.130, de  4/5/93, regulamentado  pela Deliberação  da Mesa  nº 867, de 13/5/93, e de
conformidade com  a estrutura  aprovada pela  Deliberação da  Mesa nº 1.036, de 1994,



assinou o seguinte ato:
 nomeando Walter Guy Lopes Stersi para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de
Atendente   de Gabinete,  padrão AL-05,  do Quadro  de Pessoal   da  Secretaria desta
Assembléia Legislativa, com exercício no gabinete do Deputado Amílcar Padovani.
                                 Concorrência nº 3/94
                                 Retificação de Data
A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento
dos interessados, que será adiada para o dia 5/7/94, às 11 horas, a Concorrência nº
3/94, para edição e impressão de obra gráfica.
O edital e outras informações poderão ser obtidos na Rua Rodrigues Caldas, 79, 14º
andar, Bairro Santo Agostinho, na sala de reuniões da Gerência-Geral de Material e
Patrimônio, das 8 às 16 horas, até o dia 4/7/94.
Belo Horizonte, 27 de junho de 1994.
Dalmir de Jesus, Diretor-Geral.

                                           ERRATA
        ----------------------------------------------------------------------------

                                 AVISOS DE LICITAÇÃO
                               Tomada de Preços nº 9/94
Na edição de 28/6/94, pág. 37, col. 4, no aviso de licitação em epígrafe, onde se lê:
"Valor: CR$4.681.720,00", leia-se:
"Valor: CR$24.681.720,00".
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